



本届世界杯四强已难觅南美球队身影,就连五星巴西,也难觅个性独立的魅力足球身影。东方IC供图

缺乏个性魅力,魂魄精髓渐失

南美足球已成欧洲附庸



言之有李

本报特派记者 李志刚
7月10日发自俄罗斯

俄罗斯世界杯半决赛即将开始,这里面已经没有了南美球队的踪影。尽管有人强调这只是“小概率”事件,但欧洲队伍完成对世界杯“四连霸”这一铁的事实,还是明确地告诉世人,以个人能力、自由精神来彰显自由的南美足球,已经成为欧洲体系足球的附庸。

南美球队参赛数量少于欧洲,人才断档带来的成绩困境、欧洲强队轮流坐庄、规则改变影响发挥……这些“论据”都是事实,但依然不足以驳斥“南美已经成为足球体系末端”这一观点。曾几何时,南美个人色彩极浓的足球是世界的标杆。迄今为止大家公认的球王只有两个,全部出自南美,一个是贝利,一个马拉多纳,相比而言后者的称王之路

更具狂傲不羁的个人英雄主义色彩。但是随着“世界一体化”的快速发展,以欧洲,特别是西欧五大联赛为主流的现代足球发展越来越精细化,越来越注重团队和战术的配合,这一趋势深深地影响了向来独树一帜的南美足球,个人英雄主义大行其道的空间正在急剧减少,而这恰恰是南美足球特立独行的魂魄和精髓所在。极度彰显个人独特魅力的南美足球已经被欧洲职业足球高度同化,沦为欧洲足球的附庸。被吸食掉自身魂魄和精髓的南美足球,其衰落已呈必然之势。

欧洲球队连续4届称霸世界杯,是欧洲发达的职业足球把南美足球人才过早过度欧洲化,把南美变成了“原材料”和“零部件”供应基地的结果。非洲足球之所以一直没能如大家想象中那样,成长为欧洲、南美之外的“第三极”也是同样的道理。如今,南美球队、非洲球队都踢得越来越像欧洲球队,连球员的个人技术特点乃至性格也越来越欧洲了,迎合市场出口导向的代价就是失去自我,失去了那些欧洲不会产出,却特别能克制欧洲的独特个体。

其实,在世界杯赛场之外,世俱杯这些年来早已经不再有当年的欧洲南美对峙局面,变成了欧洲压倒优势,近几届联合会杯上欧洲队派出二队也能轻松夺得冠军。所有这些表明,趋同和融合的过度,正在逐步消灭足球世界原有的多种风格和鲜明特色。压缩年轻球员野蛮生长的空间和时间,早期训练体系化,球员培养流水线化,导致球员个人能力下降,特点消失,千人一面。本届世界杯运动战得分如此困难,比赛观赏性下降,南美球队踢得磕磕绊绊,非洲球队无一小组出线,均源于此。

南美足球落后欧洲这种现象,在短时间之内应该不会有大的改变。但天下大势,分久必合合久必分,欧洲体系化足球再发展下去,也会遇到“过于功利、僵化,踢法刻板、缺乏观赏性”等瓶颈,甚至欧洲经济也不可能永远高速发展下去。而当南美人重新按照自己的方式去踢球,去培养发现寻找人才的时候,他们才能在世界杯赛上跟欧洲人对抗,世界杯也才能因为南美足球的再次崛起而变得多姿多彩。

四强队伍备战忙 众球星微博助威

世界杯半决赛即将打响,四强队伍正在热身备战,保证在赛场上发挥出最好的水平。各支球队和众多体育界名人也纷纷在微博上为支持的球队摇旗呐喊。



法国足球巨星@博格巴-Pogba微博发布赛前状态,呼吁球迷的支持呐喊。北京时间7月11日凌晨2点法国大战比利时,博格巴在赛场上又将会带给球迷怎样的惊喜,让人十分期待。



比利时球员@库尔图瓦在世界杯球队微博“毒奶榜”中为比利时球队投票,球迷赶紧留言,快给他普及一下“毒奶榜”知识。



科比微博引用法国队主帅德尚的一段话,为法国队加油:“我们全队必将众志成城,在场上拼尽全力,因为我们都渴望胜利。”



微博“毒奶榜”投票仍在火热进行,@切尔西新闻为克罗地亚投票。目前,克罗地亚位于排行榜第一位置。

花钱买点特产,顺便搞清楚卢布的变迁

壹眼世界杯

本报特派记者 李志刚
7月10日发自俄罗斯

世界杯进入尾声,前来采访的各国记者,以及从世界各地来俄罗斯观赛、游玩的球迷,一有时间就开始购物。毕竟就要回国了,多多少少总要带点纪念品的。买东西,自然就得花钱,俄罗斯货币的名称是“卢布”,咱们就来说说卢布的变迁。

公元11世纪,在“基辅罗斯”时代,使用的货币单位是“格里夫那”。至今,乌克兰仍以“格里夫那”作为货币单位。当时的“格里夫那”是银锭,一个“大格里夫那”银锭,重达一磅,用起来很不方便。于是,人们把“大格里夫那”劈成小块的银子,而劈开的银子因为“劈”这个动作而得名,音译成中文就是“卢布”。

苏联成立以后卢布曾经有过两次改版:1947年,苏联政府的货币改革禁用了此前发行的所有货币,但支持旧版货币兑换成新版苏联卢布,1新卢布相当于10旧卢布;而到了1961年,又换用另一种新卢布,1新卢布相当于10旧卢布。

(1947年改值后的卢布),同时,卢布中还出现了新的硬币版本。

这两次改值,都是“小步”改值,十倍而已。从1961年至1991年苏联解体,卢布一直坚挺。相信年长一点的朋友都还记得,直到上世纪80年代后期,在汇率表上,别说美元,就是英镑的币值也不如卢布。

然而,在苏联解体之后,卢布大幅度贬值。由于通货膨胀的因素,纸币面值飙升到1000、50000、100000卢布,甚至还有500000卢布面额。无奈之下,俄罗斯政府重新发行面值5、10、50、100和500卢布的纸币,并在1998年元旦不得不对卢布进行大幅度改值:1卢布相当于1000旧卢布。进入21世纪后,在微调基础上,出现了面值1000和5000卢布的新面额。最近一次货币调整是2017年,出现了200和2000卢布的新面额。

最后,看一组对比数字吧。1987年的时候,1美元兑换0.6卢布;1997年8月,1美元兑换5800卢布;2004年7月,1美元兑换28卢布;到了2018年7月,1美元兑换62卢布。岁月无言,但“卢布”有声,也反映着俄罗斯社会经济的变化。

齐鲁晚报

● 免费广告 电话:0531- 85196204

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

公告挂失

◆解除劳动关系公告:张强(370104196804082219)因你长期无故旷工,失去联系,现依法解除双方劳动关系,予以除名。请于2018年7月20日之前到公司办理相关手续,特此公告。

山东电力设备有限公司

◆嘉祥恒大药店机构信用代码证挂失,号码:G13370829000267305

治疗近视、弱视
0531-82055592

电子厂寻合作
电子线圈外加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂!
电话:0537-4256555

高考毕业上名校本科吉林大学自主招生
成人专科本科学历提升 教师资格证
15552518888柴老师(手机/微信)

学电力专业 **干电业工作**

临沂电力学校招生

国家级重点学校,2018年开设发、供电专业、学前教育全日制统招“三二连读”大专、中专和高考升学班,初、高中毕业生均可报名,

毕业后按专业全部对口安置到发电、供电等单位工作。

地址:临沂市兰山区西外环北首(汪沟驻地),京沪高速临沂北出口向东500米

电话:0539-8532618 8530909

网址:www.lydlxx.org

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心

商务部指定中韩雇佣制赴韩劳工 0536-3279398

中高考生志愿填报录取指导咨询

录取后收费 诚招代理合作共赢

电话微信18615236660李

祖传中药秘方

治疗牛皮癣

电话:18764978859(微信同号)



济医
济医

济医